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Ačkoliv se exhortace Amoris laetitia vytratila z titulků zpravodajských serverů, zůstává aktuální ze 

dvou důvodů. Zaprvé, spory o její interpretaci nevedly ke shodě, ale spíše zůstaly otevřené. O tom 

svědčí i to, že doposud postrádáme prováděcí směrnici pro českou církev. Mnohem důležitější je ale 

druhý důvod, a sice že jsme daleko od toho, abychom její učení promítli do praxe. Proto je třeba 

ocenit, že se diplomant tomuto tématu věnuje. 

Práce porovnává exhortaci s adhortací Familiaris consortio, která je o tři a půl desetiletí starší. 

Diplomant předkládá učení obou textů sine ira et studio, ovšem také bez jasných závěrů o poměru 

mezi těmito dvěma dokumenty. Vyhýbá se tak výbušné otázce, zda AL představuje harmonický 

rozvoj FC, nebo s ní stojí v napětí. Co je ale ještě více škoda, i přes zařazení kapitol o obou 

papežích chybí jasnější historické zakotvení obou textů. Změnila se za těch tři a půl desetiletí 

rodina, církev, společnost? Jak se to odráží v textech? A jakou roli hraje rozdílná 

„domácí“ perspektiva: střední Evropa vs. Latinská Amerika? 

Přesto že by asi většina čtenářů ocenila jasnější vyjádření postoje (ať už jakéhokoliv), nezaujatý 

přístup umožnil autorovi držet se textu a nesklouznout k obecným proklamacím, což je potřeba 

ocenit. 

Práce je psaná srozumitelným a čtivým jazykem, který místy sklouzává k hovorovému vyjadřování. 

Pokud jde o použitou literaturu, autor se drží českých publikací. Místy ale nedodržuje pravidla 

citování: u sborníku je v poznámkách pod čarou potřeba uvést název kapitoly a jejího autora 

(Amoris laetitia: zlom, nebo kontinuita?), časopisecké články by zase měly být uváděny v seznamu 

literatury jednotlivě, a ne jen odkazem na tematické číslo (Salve). 

Předložená práce splňuje všechny požadavky kladené na diplomovou práci, a proto navrhuji 

hodnocení A. 

 

 

 



Otázka k diskusi: Jaké nejdůležitější změny se dle Vašeho mínění staly mezi lety 1980 a 2015 v 

rodině, manželství a společnosti? A jak se v dokumentech projevuje perspektiva střední Evropy či 

Latinské Ameriky? 
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